

СЦЕНАРИЙ ЭКСКУРСИОННОЙ ПРОГРАММЫ –

История маленького чемоданчика

«История одного предмета»

Цель: Вызвать интерес к историческому наследию города Екатеринбурга.

Задачи: Познакомить детей с историей появления завода на Плотинке в Екатеринбурге.

Познакомить с одним из станков того времени.

Воспитывать любовь к историческому наследию.

Ход Экскурсии

Ведущий: Добрый день, Уважаемые гости, я рад Вас приветствовать в своей мастерской.

Сегодня я хочу Вам рассказать об одном предмете, который находится в этом чемоданчике.

Открывается чемоданчик

Ведущий: Как Вы думаете, ребята, что это? *(ответы детей)*.

Ведущий: Правильно, ребята – это молот. Вот посмотрите какой он интересный. А хотите я Вам расскажу историю этого молота. *(ответы детей)*

Ведущий: Тогда присаживайтесь и внимательно слушайте.

Ведущий: Давным-давно, больше 50 лет назад решили в нашем городе на историческом месте создать Музей старинной техники Уральских заводов под открытым небом. Старинную технику собирали по всей Свердловской области.

И наш Листопроековочный (кричный) молот 1826 года приехал в музей из Нейво-Шайтанского завода, который раньше находился около нашего города. Этот молот служил для получения листовых заготовок из слитков и свежего железа.

Ведущий: Что самое интересное, это то, что 8 ноября 1723 года, равно 300 лет назад, в цехах железоделательного завода был осуществлен пробный пуск таких молотов. Именно этот пуск стал считаться днем основания нашего города Екатеринбурга.

Ведущий: Вот видите, ребята, какой необычный предмет был в нашем чемоданчике.

Ведущий: Очень Вам советую побывать в историческом сквере и прогуляться по нему. Вы там найдете, и этот молот, и еще много других старинных станков. Они завораживают взгляды своим великолепием и размерами. И даже трудно представить, что такие механизмы когда-то работали на заводах.

Ведущий: Ну, а я с Вами хочу попрощаться. Приходите еще в мою мастерскую и я Вам расскажу еще много всего интересного.

До свидания, ребята!